

sb0055 4 180 mtib1060

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0042 rekonstrukció a borsodi ércelőkészítőben  
 sb0043 a baranya megyei tanács ülése - ormánság  
 sb0044 kitüntetés /dr. kovács géza/  
 sb0045 vajda lajos muzeum nyílik szentendrén /aczel györgy/  
 sb0046 mentesítő vonatok  
 sb0047 a komárom megyei tanács ülése - a vizlépcső... /1. rész/  
 sb0048 a komárom megyei tanács ülése - a vizlépcső... /2. rész/  
 sb0049 kitüntetés /reismann marian/  
 sb0050 a zalai táncgyűttes bemutatója  
 sb0051 családvédelmi pályázat  
 sb0052 megyei tanácsülések - jövő évi terv  
 sb0053 időjárás-jelentés  
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 izzák erika  
 fehér péter

/mti/ li

21.03 221286 0924

- v é g e -

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. december 23.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

január elsejétől forint eurocsekk

1986. december 23. - január elsejétől a külföldről érkező turisták forintra kiállított eurocsekkkel fizethetnek Magyarországon. erről a megállapodást a magyar nemzeti bank képviselői a közelmúltban kötötték meg az eurocsekk rendszer brüsszeli központjának képviselőivel.

a megállapodás alapján a forintra kiállított eurocsekk garantált összeghatára 9000 forint lesz. eddig az összegig a csekk-kártyát kibocsátó bank garantálja, hogy megtéríti a csekk összegét, ha egyébként a csekk kiállításával és kezelésével kapcsolatos szabályokat betartották. a csekket Magyarországon - mintegy 1500 valutabeváltó helyen - kivánságra átváltják forintra. egyes területeken pedig közvetlen fizetőeszközként is elfogadják. ilyenek azok a szállodák, vendéglátóhelyek, utazási irodák, áruházak, üzletek, amelyek ajtajukon vagy kirakatukban ec-emblémával jelzik ezt. emellett a szövsz, a kiosk és a kiosk is foglalkozik azzal, hogy a későbbiekben sokszáz áfész, takarészövetkezet, kisiparos, illetve kisszövetkezet is elfogadja a csekket fizetési eszközként. tervezik azt is, hogy a közeljövőben a benzinkutak, a vasúti, autóbusz és repülőjegyeket árusító irodák is alkalmazni fogják ezt fizetőeszközként.

korábban a Magyarországra érkező turisták csak külföldi pénznemben kiállított eurocsekket használhattak. ezeknek az értékpapiroknak az elfogadása január elsejétől megszűnik. /mti/

pf/la/sl ka pr

00.10 231286 1444

sb0002 4 150 mtib1002

statisztikai felmérés a szolgáltatóhelyek nyitva tartásáról  
/1. rész/

1986. december 23. - az év utolsó napján lesz egy esztendeje, hogy minisztertanácsi rendelet született a szolgáltatóhelyek nyitva tartási idejéről. ennek értelmében úgy kell megállapítani a nyitva tartást, hogy az igazodjon a lakosság igényeihez, vagyis munkaidőn kívül is igénybe vehetők legyenek a szolgáltatások. a ksh munkatársai az elmúlt hónapokban megvizsgálták, hogyan tartják be a rendeletet a szolgáltató vállalatok. mintegy 1200 helyen jártak, s így a felmérés az állami szolgáltató hálózat csaknem 8 százalékát érintette. a változásokat a legutóbbi - 1983-as - teljes körű vizsgálat alapján mérhették le.

a felmérés megállapítja, hogy összességében növekedett a szolgáltatóhelyek heti nyitva tartási ideje. hetente 61 órán át, illetve ennél hosszabb ideig fogadja ügyfeleit az 1983. évi 13,5 százalékkal szemben 23,6 százaléka. a javulás elsősorban ott érzékelhető, ahol a kora reggeli, illetve az esti órákban is igénybe vehetők a szolgáltatások. a munkanapok közül a statisztikusok a csütörtöket választották ki vizsgálódásuk tárgyául, s azokat az üzleteket tekintették munkaidőn kívül is elérhetőnek, amelyek reggel félnyolcig kinyitnak, illetve délután öt óra után zárnak csak be. korai kezdési időpontot a gépjárműjavító helyeken, a mosodákban, az építőipari javító-karbantartó szolgáltatásokban, valamint a fodrászatban és a teherszállításban tapasztaltak. az ilyen szolgáltatóhelyek jelentős része - átlagosan 60-80 százaléka - reggel 6 és fél nyolc között nyit ki.

az elektromos háztartási gépek és híradástechnikai cikkek javítását végző szolgáltatóhelyek mintegy 25 százaléka érhető el reggel félnyolckor, a többi csak 8 óra után áll a lakosság rendelkezésére. általában a délelőtti órákban nyitnak ki a kölcsönzöböltek, valamint a fényképészüzletek.

munkaidő után elsősorban a fodrászatok szolgáltatásai vehetők igénybe - ám ez már a korábbiakban is így volt. a szállítást, háztartásigép-javítást, mosást és vegytisztítást vállaló szolgáltatóhelyeknek mindössze egynegyede fogadja az ügyfeleket 20 óráig, vagy annál tovább, többségük délután 5 órakor bezár. ugyanez tapasztalható az építőipari javító-karbantartó cégeknél, valamint a faipari termékek javítására és készítésére szakosodott szolgáltatóhelyeken.

a minisztertanácsi rendelet azt is előírja, hogy a szolgáltatóhelyeket a hét egy munkanapján - hasonlóan a bevásárlónaphoz - 20 óráig nyitva kell tartani. /folyt. köv./

mg/cl sl/ka pr  
00.10 231286 2526

sb0003 4 150 mtib1003

statisztikai felmérés a szolgáltatóhelyek nyitva tartásáról  
/2. rész/

ezzel szemben a felmérés eredményei azt mutatják, hogy a szolgáltatások 70 százaléka a hét egyik napján sem vehető igénybe 20 óráig, csupán a személygépkocsijavítás és a fodrászat kivétel.

a vizsgált szolgáltatóhelyek fele szombaton is nyitva tart, többségük az előírt 13 órakor zár be. bár e téren is javulás tapasztalható a három évvel ezelőtti helyzethez képest, még mindig kevés a szombaton nyitva tartó szolgáltatóhely, a délutáni, esti órákban alig akad olyan szolgáltatás, amelyet igénybe lehetne venni.

az egyes szolgáltatóhelyek nyitva tartási rendjének kialakításához az érvényes rendelet csupán általános irányelveket, kereteket határoz meg, s tág teret ad a reális igényeket és lehetőségeket leginkább ismerő helyi szakigazgatási szervek koordinációs munkájának. a ksh összeállítását tehát jól hasznosíthatják mindazok, akiknek feladata a lakosság igényeihez alkalmazkodó nyitva tartási rend kialakítása. /mti/

mg/cl sl/ka pr  
00.11 231286 1034

sb0004 4 130 mtib1004

az építőtábori mozgalom 1986-ban

1986. december 23. - napjainkban több diák szeretne dolgozni a nyári építőtáborokban, mint amennyit az erre vállalkozó gazdaságok képesek hatékonyan foglalkoztatni, és megfelelően elhelyezni - állapította meg a kisz központi bizottságának építőtábori bizottsága a testület a napokban készítette el az összegzéseket az 1986-ban szervezett építőtáborokról, és ezek tanulságait figyelembe véve meghatározta a következő nyári szervezési feladatokat, célokat is.

a legtöbben, harmincezren a mezőgazdaságban dolgoztak, hétezer középiskolás és szakmunkástanuló pedig konzervgyárakban, valamint a vendéglátóipart, kereskedelmet az idényben kiegészítő szakmai építőtáborokban. a múlt évi kétezerhez mérten megháromszorozódott azoknak a fiataloknak a száma, akik a környezetvédelemben végeztek önkéntes munkát a nyáron. az ilyen jellegű táborozások - az ökológiai szemlélet terjesztésével és az elvégzett hasznos munkával - különösen népszerűek. az előzetes felmérések szerint jövőre még több környezetvédelmi építőtábort kell majd szervezni - állapította meg a bizottság.

az építőtábori mozgalom népszerűségét jelzi, hogy 1986-ban, hazánkban 141 helyen 491 turnusban dolgoztak két-két hetet a diákok.

tovább bővültek a cserekapcsolatok is: a nyári munkákba a magyar fiatalok mellett hatezer lengyel, valamint számos, hazánkban tanuló vietnami, nicaraguai és kubai diák kapcsolódott be. a környező szocialista országokban szervezett építőtáborokban összesen 1300 magyar középiskolás és 1200 egyetemi hallgató dolgozott.

az 1987 nyarára vonatkozó tervek alapján több gazdaságot vonnak be a táboroztatók körébe. az elfogadott munkaprogram szerint a tavasz folyamán minden táborhelyet bejárnak a bizottság tagjai, s meggyőződnek a fogadási feltételekről: az ajánlott munkákról, az elhelyezési körülményekről. a mozgalom színesítésére szolgáló új ötletek közül kiemelkedik a városszépítő építőtáborok indításáé: a tanulók nemzeti értékű, az adott település képét jellegzetesen őrző épületek megóvásában vesznek majd részt, szakszerű irányítással.

/mti/  
si km/li pr  
00.12 231286 2119

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

hőtakarékos fal hagyományos soklyuku téglából

1986. december 23. - a főváros és pest megye északi körzetében, valamint nógrád megyében családi- és társasházat építő lakosok anyagszállítási és építési kiadásait csökkentő az épületkerámiaipari vállalat őrbottyáni gyára. ebben a körzetben ugyanis ez az egyetlen gyár, amelynek sikerült olyan, hagyományos soklyuku téglát előállítania, amelyből az idén életbe lépett szigorú hőtechnikai szabványnak megfelelő falat lehet építeni. a gondot az okozta, hogy az önmagában jól hőszigetelő soklyuku téglá falazásához használt hagyományos habarcs nem szigetel kellően, s az így készített fel meg sem közelíti az előírt hőtechnikai értéket.

az őrbottyániak - az országos érc- és ásványbányák vállalattal közösen - azonban megtalálták a megoldást: olyan hőszigetelő habarcsot is készítenek, amely hőtechnikailag éppúgy megfelel a szabványnak, mint a soklyuku téglá. a magas szilárdságú őrbottyáni téglá betonvázszerkezet nélkül is alkalmas többemeletes házak építésére, s egyszerűsíti a munkát, hogy a kivitelezők egyforma

téglát használhatnak a fő- és válaszfalakhoz. az építőknek kedvez az is, hogy az őrbottyáni gyár állítja elő a hőszigetelő falazóhabarcsot, s így egy helyen juthatnak hozzá a falazáshoz szükséges anyagokhoz. a jövő évben mintegy 70 millió kisméretű tégláegységnek megfelelő soklyuku terméket gyártanak, amely csaknem 2 ezer családi házhoz elegendő. /mti/

sb/la sl/ka pr  
00.12 231286 1452

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

benzinbontóból fehérbauxi-gyár

1986. december 23. - fehérbauxit-gyártó üzem épül pécsett a gázművek egykori benzinbontójának helyén. a mecsekaljai városból a nagyobb kalóriaértékű, tisztább, vezetékes földgáz megérkezésével vált feleslegessé a városi gáz, amit korábban benzin bontásával állítottak elő. az üzemet a tatai bányai székhelyű minnova komplex ásványvagyron hasznosítási közös vállalat szerezte meg, s negyedmilliárd forintos beruházásba fogott. az új gyár technológiai eszközeit az április 4. gépgyártól és az ndk-ból rendelték meg, a termeléshez szükséges sósavat regeneráló berendezést pedig egy osztrák cég szállítja, amiért majd késztermékével fizet a pécsi gyár. a fehérbauxit értékes ipari alapanyag, amit a kemencék hőálló falazatának elkészítéséhez is használnak. eddig a világon szinte mindenütt a bányászható tiszta ásványi formájában keresték és alkalmazták. egy magyar szabadalom alkalmazásával a szennyezett bauxitból való nagyüzemi előállítás is lehetővé vált. ez az alumíniumérc nagy mennyiségben található hazánkban, a dunántúli középhegységben.

a pécsi üzem évente mintegy tízezer tonna fehérbauxitot bocsát majd ki, s mivel ez a mennyiség több, mint amire idehaza szükség van, tervezik a világszerte keresett termék külföldi értékesítését is. /mti/

kász/bné/ka az pr  
00.13 231286 1315

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

radiátor 21 ezer 300 lakáshoz

1986. december 23. - a dunai vasmű radiátorgyára teljesítette az 1986-os esztendőre előirányzott feladatait; a tervben szereplő másfélmillió négyzetméternyi fűtőtesten felül további 55 ezer négyzetméternyi gyártanak még az év végéig. ez a mennyiség 21 ezer 300 lakás fűtéséhez elegendő. a kohászati kombinát e terméke iránt nagy a kereslet, ezért 1987 első negyedévében újabb lemezzradiátorgyártó sort helyeznek üzembe, s így jövőre 200 ezer négyzetméterrel több fűtőtestet gyártanak. /mti/  
sas/fné az/Li pr  
00.13 231286 0552

sb0008 4 130 mtib1008

számítástechnikai tanulmányi verseny

1986. december 23. - a nemes tihamérről elnevezett országos középiskolai számítástechnikai versenyt ebben a tanévben is megrendezi a kisz központi bizottsága, a művelődési minisztérium és a neumann jános számítógéptudományi társaság. a versenyen a középfokú iskolák iii. és iv. osztályos tanulói nevezhetnek be, 1987. január 7-ig, a neumann jános társaság címén /,,nemes tihamér verseny,, 1368, budapest 5. pf. 240./ a versenyről a részletes tájékoztató a művelődési közlöny november 20-1 számában olvasható. /mti/  
si km/Li pr  
00.14 231286 0579

sb0009 4 170 mtib1009

karácsonyi virágvásár pécsett

1986. december 23. - a pécsi karácsony érdekes színfoltja a téli virágvásár. az ünnep előtti napokban különféle színes és zöld növényeket árúsítanak a város piacain, utcáin, terein. a szokás eredete a régmúlt időkbe nyúlik vissza, amikor még nem állítottak karácsonyfát, hanem téli virágokkal és örökzöld gallyakkal díszítették otthonaikat az emberek.

pécsett körülbelül száz éve díszítenek karácsonyfát, a város német nyelvű polgársága azonban már előbb is ismerte ezt az ünnepi szokást. emellett mindmáig fennmaradt az ugynevezett termőág hagyománya. a néprajzkutatók szerint a termőág átmenet az ősi életfa és a mai karácsonyfa között.

a pécsi virágvásár is ennek a múltba vesző ritusnak a maradványa lehet. az ünnep előtt nagy keletje van a piros termésű gallyaknak és az örökzöld ágacskáknak, a fehér és sárga fagyöngynek. sokan vásároltak kinyílt barkát. /novemberben metszették a füzésekben, és vízbe állítva meleg helyen hajtatták az ágakat, amelyek mostanra teljesen kibarkásodtak./

a vásárcsarnok üde portékája volt az ugynevezett luca-buza. régi szokás baranyában is, hogy luca napján - december 13-án - búzát szórnak egy tálkába, vízzel meglocsolják és az ablakba rakják. az arasznyi nagyságu zöld növényt azután karácsonykor a fenyőfa alá állítják, középebe gyertyát vagy mécsest helyeznek. városhelyt ma már nehezen lehet hozzájutni a vetőmaghoz, ezért cserépből kínálják pécsett a zsendülő búzát. /mti/  
igó/bné/kö az pr  
00.14 231286 1497

bel

- 8 -

1986.12.23.

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

magyar fotográfia 1987 - pályázat

1986. december 23. - magyar fotográfia 1987 címmel országos pályázatot hirdet a művelődési minisztérium, a magyar fotóművészek szövetsége és az ofotért vállalat.

a pályázaton részt vehet minden magyar állampolgár, tematikai megkötöttség nélkül olyan eredeti, kiállításra alkalmas színes vagy fekete-fehér fényképpel - legfeljebb 15 darabbal -, amelyek előzőleg pályázatokon nem szerepeltek. a képek nevezési lappal juttathatók el az alábbi címre: kiállítási intézmények - műcsarnok 1406 budapest dózsa györgy ut 34. a beküldési határidő 1987. január 23.

a zsüri által kiválasztott képekből jövő év májusában kiállítás nyílik a műcsarnokban. /mti/  
ya/la km/li pr  
00.15 231286 0724

--

sb0011 4 130 mtib1011 /közönségszolgálat/

a budapesti filharmóniai társaság hangversenye

1986. december 23. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, hogy a téli bérlet b-sorozatának október 13-ról elhalasztott hangversenyét január 5-én, hétfőn rendezi meg a zeneakadémián. a budapesti filharmóniai társaság zenekarának vezényletét - kórodi andrás emlékére - lamberto gardelli vállalta. a hangverseny műsora: vivaldi és beethoven egy-egy műve. /mti/  
k cs/la km/li pr  
00.16 231286 0446

--

bel

- 9 -

1986.12.23.

sb0012 4 130 mtib1012

havas, sikos utak

1986. december 23. - a dunántul nyugati és középső részén a gyenge havazás miatt a főutak burkolata nedves vagy vékony rétegben havas. a 8-as főút hajmáskér és ajkarendek között a letaposott hóréteg miatt sikos. hasonló a helyzet a 83-as főút bakonyon át vezető szakaszán. az ország keleti részében a főutak burkolata mindenhol száraz, a hegyvidéki mellékutak azonban helyenként jégbordásak. /mti/  
me la/li olt

09.32 231286 0443

--

sb0013 4 150 mtib1013

tervteljesítés visontán

1986. december 23. - a visontai gagarin hőerőmű kedden reggel teljesítette éves villamosenergia termelési tervét. az év elejétől mostanáig 2 milliárd 900 millió kilowattóra villamosenergiát termeltek. ezzel párhuzamosan az idén elvégezték a kettős számú, száz megawattos blokk és a harmas számú, kétszáz megawattos blokk javítását is.

az év hátralévő napjaiban még várhatóan százmillió kilowattóra áramot termelnek terven felül visontán. ez a mennyiség megfelel gyöngyös város háromévi lakossági fogyasztásának. /mti/  
kov/lné,ká/li olt  
10.19 231286 0580

hi

--

sb0014 4 150 mtib1014

kitüntetés /Lestár béla/

1986. december 23. - az elnöki tanács Lestár bélának a bétex kereskedelmi vállalat vezérigazgatójának kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az áprilisi negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetést kedden juhár zoltán belkereskedelmi miniszter adta át.

/mti/

sl/ll la olt  
10.20 231286 0372

--

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/

sajtótájékoztató az ifjúsági takarékbetétről

1986. december 23. - a kisz központi bizottsága és az országos takarékpénztár vezetői, a pénzügyminisztérium jóváhagyása után, az 1987. január elsejével hatályba lépő, korszerűsített ifjúsági takarékbetétről tájékoztatták kedden a sajtó képviselőit a kisz kb székházában.

az ifjúsági takarékbetét kamatjainak és kölönkölcsonének számításait azért alakították át, - a kisz xi. kongresszusának határozata értelmében és kezdeményezésére - mert a mai betéti konsturkcióban a fiatalok rendszeres megtakarításai nem őrzik meg vásárlóértéküket a lakásárak emelkedéséhez képest. az ifjúsági takarékbetétben megtakarított összeg január elsejétől 5 év után nem 5+1, hanem 5+3 százalékkal kamatozik. a kölönkölcsonnek kamattal és prémiummal növelt összege öt év takarékoság után nem a megtakarítás 100 százaléka, hanem 120 százaléka lehet, amelynek felső határa 200 ezer forintig terjedhet. újabb lehetőség az is, hogy a hosszú lejáratu, 3 százalékos kamatozásu, állami lakáshitel esetében a 30 év alatti hitel-igénybevevő a hitelszerződés megkötésekor dönthet arról - külön kérvény nélkül -, hogy a tőke törlesztésének megkezdésére 3 év haladékot kér és addig csak a kamatot fizeti vagy azonnal megkezdí a teljes tartozás törlesztését. /mti/

si la olt  
10.23 231286 1308

--

sb0016 4 150 mtib1016

12 millió pár kesztyü

1986. december 23. - a glovita győri kötöttkesztyügyár eredményes évet zárt az idén. árbevétele elérte a 420 millió forintot, amely 11 százalékkal magasabb a tavalyinál. az üzemekben mintegy 12 millió pár kesztyü és 170 ezer judoruha készült. a termékeknek több mint a fele a külföldi piacokon talált gazdára. a tőkés országokban 140 millió forint értékű terméket értékesítettek, 52 millióval többet, mint egy évvel ezelőtt.

az export elősegítésére fokozták a piackutatást, erősítették a marketing munkát, nagy figyelmet fordítottak termékeik kiváló minőségére, a szállítási határidők tartására. az idén is azokba az országokba szállítottak a korábbiáknál több terméket magasabb értékben, amelyekkel már évek óta hagyományosan jók a kapcsolataik. az nszk-ba kötöttkesztyüt és kopásálló munkakesztyüt, norvégiába sikesztyüt, finnországba vékony műszerész kesztyüt, franciaországba judoruhát küldtek. a szocialista országok közül legnagyobb vásárlójuk a szovjetunió, amely kötöttkesztyüt és judoruhát rendelt a győri vállalattól.

a termelési sikerekhez hozzájárult az a 30 automata kötőgép is, amelyet az idén megkezdett, 37 millió forintos fejlesztés keretében állítottak munkába. /mti/  
mzs/sza,ka cl olt  
11.15 231286 1251

--

sb0017 4 130 mtib1017

a borsod megyei tanács ülése - költségvetés

1986. december 23. - az 1987. évi költségvetési tervet vitatta meg és hagyta jóvá keddi ülésén a borsod megyei tanács. a határozattal emelt tervezet értelmében a tanács több mint nyolcmilliárd forintot fordít az intézmények működtetésére. ezen belül a korábbi éveket meghaladó összeget költenek több kórház, rendelőintézet, kiegészítő iskola és nevelő otthon felújítására, korszerűsítésére.

a jövő évi beruházásokra, fejlesztésekre hárommilliárd forintot szavazott meg az ipari megye tanácsa. ez az összeg megegyezik az 1986. évivel, de 150 millió forinttal kevesebb, mint amennyit a vii. ötéves középtávu tervben meghatároztak. egyetértettek a megyei tanács tagjai azzal, hogy a céltámogatással továbbra is a

h

1986.12.23.

lakásgazdálkodást, az általános és középfokú oktatás színvonalának javítását, valamint a víz-csatornaépítések ütemének fokozását kell segíteni.

Borsod megyében 1987-ben több mint négyezer lakás megépítésével számolnak. A korábbi gyakorlattól eltérően a tanácsok nem az építési telkek kialakítását, hanem az egyes, az arra leginkább rászoruló fiatal házások, nagycsaládosok konkrét lakásépítési tevékenységét támogatják.

Kiemelt feladatként szerepel a borsodi tervekben az egészségügy, valamint a tömegközlekedés fejlesztése. A miskolci megyei kórház sebészeti pavilonjának és a sátoraljaujhelyi kórház új osztályának építésére, valamint a szociális otthonok bővítésére 224 millió forintot használnak fel. A miskolci tömegközlekedés javítására, a járműpark megújítására 80 millió forintot szánnak. A megye közoktatási intézményhálózatára 48 általános iskolai, 16 középiskolai, 8 szakmunkásképző intézeti tanteremmel és 19 tornateremmel bővül. /mti/

bas/tné, ká cl olt  
11.17 231286 1746

--

sb0018 4 130 mtib1018

halálos baleset

1986. december 23. - a xv. kerület Zsókavár utca 45. szám előtt egy személygépkocsi elütötte vadas Levente 8 éves, budapesti kisfiút. A gyermek olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. A baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

cl/km olt  
11.18 231286 0300

h

--

1986.12.23.

sb0019 4 130 mtib1019

a zalaegerszegi tanács vb ülése - iskolaegészségügy

1986. december 23. - az iskolaegészségügy helyzetéről tárgyalt keddi ülésén a zalaegerszegi városi tanács végrehajtó bizottsága, mint megállapították: egy híjján a város valamennyi oktatási intézményében van orvosi rendelő, ahol rendszeresen ellenőrzik a gyerekek egészségügyi állapotát és fejlődését. Az idei tapasztalatok szerint Zala megyében feltűnően sok a túlsúlyos gyerek, ami a helytelen táplálkozásból és az egészségtelen életmódból fakad. Az elhízás felnőttkori következményeinek megelőzésére az orvosok szükségesnek tartják a külön tornaórákat. Az orthopédiai szakvizsgálatok sem mutatnak kedvező képet, gyakori elváltozás a hátgerincferdülés, de tulajdonképpen minden negyedik gyereknél előfordul valamilyen elváltozás. Ezek a hibák rendszeres tornával megszüntethetők, illetve kialakulásuk megelőzhető.

A városban az iskolaegészségügy javítására újabb két orvosi rendelőt alakítanak ki és függetlenített gyermekfogászatiakat hoznak létre. /mti/

tóa/kné, ká cl olt  
11.19 231286 1047

--

sb0020 4 150 mtib1020

husexport új piacokra

1986. december 23. - teljesítette idei tőkés árbevételi tervét a Terimpex külkereskedelmi vállalat. Ez azért is jelentős, mert a kedvezőtlen külpiaci helyzet, és a hosszabb ideig csökkenő átlatlétszám nagymértékben nehezítette a kivitel. Az a több millió dollár értékű áru, amit az év hátralévő napjaiban még kiszállítanak, már terven felüli exportteljesítésnek számít. A világpiaci árak csökkenését azzal ellensúlyozák, hogy magasabb feldolgozottságú foku árut - például darabolt sertéshúst, csomagolt sonkát és egyéb nemes húsreszket - exportáltak. Ugyanakkor jelentős új piacokat szereztek Braziliában és Argentínában.

h

az eredményeket elősegítették azok a kormányintézkedések is, melyek hatására ismét nőtt az állattartási kedv, s így elegendő export-árualap állt rendelkezésükre, elsősorban a baromfikivitel sikerült a vártnál jobban, de eredményes volt a sertés- és nyulértékesítés is.

a terimpex január 1-től a termelők közös vállalatoként, közvetlenül a termelők képviselőjében jelenik meg a külfiacon. /mti/  
sl/cl olt

11.34 231286 1078

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

magyar-szovjet vasuti megbeszélések

1986. december 23. - omozó györgy közlekedési miniszterhelyettes és vaszilij kolpakov szovjet vasutügyi miniszterhelyettes kedden záhonyban megbeszélést folytattak a két ország közötti külkereskedelmi áruszállítások évvégi feladatainak megoldásáról.

ebben az évben hazánk és a szovjetunió közötti forgalomban minden eddigit meghaladó mennyiségű árut szállított a vasut. százötvenezer tonnával több gabonát, 100 ezer tonnával több almát és 200 ezer tonnával több timföldet vittek vasuton a szovjetunióba, mint tavaly. a szovjetunióból érkező szállítmányok egy millió 800 ezer tonnával haladták meg a múlt évit. az év utolsó időszakában torlódások alakultak ki. megállapodtak abban, hogy a két vasut tovább fokozza erőfeszítéseit a magyarország és a szovjetunió külkereskedelmi szervei által vállalt szerződéses kötelezettségek maradéktalan teljesítése érdekében. ehhez az is szükséges, hogy a feladók az év hátralévő napjaiban, így az ünnepek alatt is rakják be exportáruikat a vasuti kocsikba, illetve ne kényszerítsék várakozásra az importtal megrakva érkező vagonokat. a találkozón, részt vettek a határmenti vasutigazgatóságok képviselői is. /mti/  
sl la olt

11.37 231286 1217

-.-

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat!/  
a vízművek közleménye

1986. december 23. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy december 28-án, 20 órától, december 29-én 16 óráig a csőhálózaton végzendő munkálatok miatt a xxii. kerületben és a xi. kerület ringló utca-péterhegyi ut-honfoglalás utca által határolt területen víznyomáscsökkenés és vizzavarodás várható.

a vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését. /mti/  
ya/la/km la olt

11.39 231286 0424

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

cukorgyári mérleg

1986. december 23. - befejeződött a feldolgozási idény szolnokon, az ország második legnagyobb cukorgyárában. öt megye nagyüzemi gazdaságainak idei terméséből a 94 napos kampány idején 452 ezer tonna répát dolgoztak fel és 54.500 tonna jó minőségű kristálycukrot állítottak elő.

az üzem termelőkörzetében erős volt az idei aszály, így a termés mennyisége alatta maradt a vártnak, a kiesést azonban jórészt ellensúlyozta a nyersanyag magasabb cukortartalma, amely átlagosan meghaladt a 16 és fél százalékot. ez annyit jelent, hogy egy hektár terméséből 5,81 tonna cukrot nyertek ki. a nyersanyag átlagosnál magasabb cukortartalma mázsánként tíz forint többletbevételt jelentett a termelő üzemeknek.

a gyártósor teljes kiürítése után december 28-án megkezdődik a szezon utáni nagy karbantartás. /mti/  
end/fné,ká cl olt

11.49 231286 0861

h

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

## áruforgalmi jelentés

1986. december 23. - a kiskereskedelem az idén január elejétől november végéig 507,6 milliárd forintnyi forgalmat bonyolított le, folyó áron 8,2 százalékkal, összehasonlítható áron pedig 3,6 százalékkal többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. mennyiségben az élelmiszerek és a vegyiparcikkek forgalma növekedett jelentős mértékben, a ruházati cikkeké, valamint a vendéglátásé viszont kisebb volt, mint az elmúlt esztendőben.

a novemberi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy a kínálat alapvetően jónak minősíthető.

a novemberi élelmiszerkínálat bőséges és kiegyensúlyozott volt. elegendő volt a tökehus, de nem kielégítő a füstölt és főtt husok kínálata. szűkölt a pörköltkávé választéka, s a korábbi nescafé helyett forgalomba hozott oldódó kávéfélét nem kedvelte meg a lakosság.

a burgonya-, zöldség- és gyümölcsfelhozatal a budapesti szabadpiacokon alig 70 százaléka a tavalyinak, s az árak 30 százalékkal magasabbak. különösen zöldpaprikából, fokhagymából, fejeskáposztából, paradicsomból és sárgarépából van kevesebb. almából 17 százalékkal csökkent a felhozatal.

érezhetően javult a ruházati cikkek választéka. az enyhe időjárás miatt azonban a téli árak novemberben nem nagyon fogytak - a forgalom azóta a hideg beálltával megélnéknült. számottevően bővült a kötöttárú választéka, s alsóruházati cikkekből is szélesebb a választék, mint tavaly késő ősszel volt.

az iparcikk kereskedelmi vállalatok novemberben felkészültek az év végi csúcsgalomra. számos cikkből mennyiségben és választékban egyaránt bővült a kínálat. a tavalyinál több volt az üzletekben egyebek közt zseb-, autó- és táskarádiókból, magnetofonokból, lemezjátszókból, fekete-fehér és színes televíziókból, bár az igényeket egyes keresett típusokból továbbra sem tudták kielégíteni. a tévék közül főként az olcsóbbakból nincs elegendő.

kiegyensúlyozott ellátást biztosítottak novemberben tüzelőanyagokból a tüzip-telepek, s több helyütt a választékhiányok is enyhültek. mivel a tüzelő a telepekre folyamatosan érkezett, a forgalom pedig csak közepes volt, sok helyen már tárolási gondokat okoztak a szén-, brikett- és kokszkészletek, amelyekből csaknem másfélszer annyi volt a telepeken, mint tavaly novemberben. /mti/

mg/lt/sl la olt

12.06 231286 2303

sb0025 4 130 mtib1025

## az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése

1986. december 23. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építők szakszervezetének vezetői somogyi lászó miniszter és gyöngyösi istván főtitkár vezetésével közös megbeszélésen összegezték az ágazat munkájának tapasztalatait és a tennivalókat. megtárgyalták az mszp központi bizottsága novemberi feladatokat. áttekintették az építő- és építőanyagiparra háruló időszerű feladatokat, valamint a meglevő gondokat és a jövő évi feladatokat, valamint a dolgozók élet- és munkakörülményeinek helyzetét. részletesen foglalkoztak a szabályozórendszer változásának várható vállalati hatásaival, a jövő évi exportfeladatok teljesítésének előkészítésével. a megbeszélésen végül egyeztettek a minisztérium és a szakmai szakszervezet jövő évi közös munkaprogramját. fontosnak tartják, hogy a vállalati gazdasági vezetők és a szakszervezeti alapszervezetek támogassák a dolgozóknak a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére tett kezdeményezéseit a munkahelyi gazdasági feladatok teljesítésére. /mti/

sb/cl/sl la olt

12.14 231286 1176

--

sb0026 4 130 mtib1026

## emlékezés bagi ilonára

1986. december 23. - bagi ilona textil munkás, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából, kedden koszorúzási ünnepséget rendeztek a csepeli temetőben lévő sírjánál. a megemlékezés, a kegyelet virágait a magyar szocialista munkáspárt budapesti és XXI. kerületi bizottsága, a magyar nők országos tanácsa, valamint a XXI. kerületi társadalmi szervezetek nevében helyezték el. sírját megkoszorúzták a nevét viselő kisz-szervezetek és a bagi ilona szakközépiskola képviselői. a megemlékezés az internacionale hangjaival ért véget.

x x x

bagi ilona textil munkás a csepeli posztógyár, majd 1933-tól a weiss manfréd kerékpárüzem dolgozója. a csepel posztógyárban került kapcsolatba a kommunista mozgalommal, s 18 éves korában már az üzem illegális kimsz-szervezetében tevékenykedett. haláláig a kommunisták magyarországi pártja által irányított vörös segély csepeli összekötője volt. /mti/

-cz/la/kn cl olt

12.18 231286 1014

h

--

sb0027 4 150 mtib1027

## bányászjubiläum tatabányán

1986. december 23. - kilencven évvel ezelőtt, 1896 karácsony estéjén küldték felszínre a tatabányai szénmedencében az első csille szenet. a bányatelep egykori krónikása így örökitette meg az eseményt: „a tatabányai bányászok történetében mindenkor emlékezetes marad 1896. év karácsony estéje. ekkor érte el az első, alsógalla, felsőgalla és bányahida községek hármashatárpontján telepített akna a széntelepet, s mindön országszerte kigyulladtak a karácsonyfák gyertyái, egy kis csoport visszafajtott lélegzettel leste az első csille szén kihozatalát egy eddig érintetlen területéről; az első csillét, hogy utána ezrei, százazrei, milliói következzenek... „

az 1-es számú tatabányai akna megnyitását újabbak követték, s a kilencven év alatt 171 millió tonna szenet fejtettek le ebben a szénmedencében. ez a nagy mennyiségű tüzelőanyag vagonokba rakva három és fél ezer érné körül a földet. a legmagasabb termelési szintet 1963-ban érték el: abban az esztendőben 3,4 millió tonna szenet fejtettek, utána fokozatosan 2 millió tonna alá csökkent az évenként felszínre került szén mennyisége, mert kimerült a régi medence szénvagyona. a tatabányai medencében ma már csak egy bányában, a 12/a jelű aknában fejtik a szenet. ez az üzem adja a vállalat éves termelésének egyötödét.

az elfogyott szénvagyon pótlására, a bányászok folytatására új medencékben épített bányákat a tatabányai vállalat. 1973-ban a csordakuti, 1981-ben a nagyegyházi, majd 1985-ben a mányi medencében mélyített új aknában kezdték meg a termelést. ezekből eddig 7,7 millió tonna szén került felszínre. a három medence térségében több a lefejtendő szénvagyon, mint amennyi a tatabányai medencében volt.

/mti/  
ráb, ká cl olt  
13.43 231286 1746

h

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

## az utolsó cukorrépa irányvonalak

1986. december 23. - a máv szegedi igazgatóságának öt délalföldi megyére kiterjedő munkaterületén véget ért az őszi-téli cukorrépa csucsidény: kedden Lökösházáról utnak indították az idei utolsó három irányvonalat a sarkadi cukorgyárba. ezzel az idény kezdete óta 880.000 tonna nyersanyagot továbbítottak az ország legjelentősebb répatermő területéről. e mennyiség túlnyomó többsége - mintegy háromnegyedmillió tonna - a zöld ut előnyeit élvező irányvonalakkal jutott el rendeltetési helyére: a mezőhegyesi, a sarkadi, a szolnoki, a hatvani és a kabai cukorgyárakba. mintegy kilencvenezer tonna cukorrépat jugoszláviai feldolgozó üzemeknek szállítottak.

/mti/  
dob/dob, ká cl olt  
13.43 231286 0726

-.-

sb0029 4 130 mtib1029 /felhasználható: 17 órától/

## egyházi kormányzó választás

1986. december 23. - az egri főszékesegyházi káptalan kedden dr. mérsáros Lajos kanonokot érseki általános helynököt választotta főegyházmegyei kormányzóvá. /mti/

cl/km pr  
13.44 231286 0214

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

## erdei ferenc domborművének avatása makón

1986. december 23. - a makói művelődési házban kedden felavatták erdei ferenc domborművü portróját, szathmáry gyöngyi szobrászművész alkotását. a művelődési ház éppen ötven éve épült a helybéliek szellemi életének istápolására, a gazdálkodás fejlesztését szolgáló módszerek elterjesztésére. erdei ferenc annakidején vezető szerepet töltött be az ugynevezett makói hagymaház irányításában. az épület ma a közművelődés makói bázisa. /mti/

dén/d, ká cl pr  
13.45 231286 0509

h

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

## szilveszteri rádiókabaré

1986. december 23. - immár sokéves hagyomány, hogy az új esztendő a magyar rádió nagyszabású kabaréműsorral köszönti. az idén, december 31-én, majd január 5-én az ismétléskor csaknem három és fél órás műsorral szórakoztatja a hallgatóságot a rádiókabaré. a műsor összeállításáról kedden a rádió székházában tájékoztatták az újságírókat a rádiókabaré vezető munkatársai.

elmondották: az előzetes felvételek során mintegy 20 órnyi programot rögzítettek, amelyből elkészült a végleges összeállítás. nagyon kevés a papírról felolvasott műsorszám, s mind gyakoribb, hogy a kabaré résztvevői improvizálnak. ez az oka annak is, hogy niányoznak a kabaré nagy kedvencei a műsorból. visszatért viszont - rövid szünet után - a markos-nádas kettős, s hat évi „hallgatás”, után hofi géza, és sikerült bevonni a népszerű humoralistát, sándor györgyöt e munkába.

a műsor két részből áll: első felében, amely a generáció címet kapta, és ihletője az élet és irodalomban kialakult vita. a műsorban énekesek, valódi illetékesek és a kabaré illetékes elvtársa találkoznak egymással. ezt a 80 perces „tételt”, az ötvös klubban vették fel, a szóvivő verebes istván.

a második, 120 perces blokkot az államigazgatási főiskolán rögzítették, anyósok, gyerekek, jövőmondók alcímmel. a szóvivő itt is verebes istván, ezuttal kis segédje pasqualetti gergő, aki lionel bart: oliver című musicaljének címszerepét játssza az arany jános színházban. ebben a részben elhangzik usztics mátyás, moldova györgy, nagy bandó andrás, boncz géza, bodrogi gyula, markos györgy - nádas györgy, heilig gábor, sinkó péter, sándor györgy, peterdi páll és hofi géza írása, illetve magánszáma, többségében a szerző tolmácsolásában. közreműködik még kállai ferenc, haumann péter, ifju rátonyi róbert együttese, gáti józsef, bősöny ferenc, p. debrenti piroska.

az idén, kísérletképpen kazettán rögzítik a szilveszteri rádiókabaré legjobb számait. a 60 perces programot tartalmazó kazettát 175 forintos áron a fővárosi centrum áruházakban, a skála metró áruházban és a tervek szerint az utcán is meg lehet vásárolni majd december 30-tól. egyelőre ebből 7 ezer darab kerül forgalomba.

/mti/  
cs/km la pr  
13.55 231286 2229

h

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. december 23. - az országos meteorológiai intézet jelenti: hideg idő várható.

magas nyomású öv hatására kontinensünk nyugati és déli vidékein általában kevés a felhő, száraz az idő. ugyanakkor ciklon örvénylik a fekete-tenger nyugati medencéje felett, amely felhős és többfelé csapadékos időt okoz a balkán-félszigeten. egy másik nagy kiterjedésű, alacsony nyomású légörvény található a balti-tenger felett is. a skandináv-félszigeten, a kelet-európai alföldön, a német-lengyel síkságon valamint az alpok és a kárpátok térségében is borongós, szeles idő van, helyenként hószállingózással, hózáporral. északi, északnyugati áramlással hazánk fölé továbbra is hideg, sarkvidéki eredetű levegő sodródik. a következő 36 órában tehát lényeges változás nem lesz időjárásunkban.

magyarországon hétfőn változóan felhős idő volt. főként a dunántúlon többfelé előfordult hószállingózás, hózápor, a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a hőmérséklet csúcserőke mínusz 2 és plusz 6 fok között alakult. kedd hajnalra általában mínusz 1 és mínusz 7 fok közé hűlt le a levegő, északkeleten azonban ennél hidegebbet, mínusz 10 és mínusz 17 fok közötti hőmérsékleteket is mértek. délelőtt a felhőátvonulásokból elszórtan hózápor alakult ki. 11 órakor 0 és mínusz 9 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten mínusz 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, gyengén emelkedik.

## várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások várhatók szórványos hózáporral. az időnként még erős nyugati, északnyugati szél mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5 és mínusz 10 fok között, északkeleten és délnyugaton helyenként kevéssel mínusz 10 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 és mínusz 5 fok között alakul.

h

várható időjárás budapestén szerda reggelig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, futó hózápor többször előfordulhat. a nyugati szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet késő este mínusz 4 fok, hajnalban mínusz 7 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 170 cm, a víz hőmérséklete 2,3 fok.

/mti/  
kf/sl/1l pr  
14.22 231286 2431

-. -

sb0033 4 150 mtib1033

magyar vállalatok nyerték az m0-ás autót világbanki pályázatát /1. rész/

1986. december 23. - kedden a budapest kongresszusi központban kihirdették az m0-ás autót világbanki pályázatának eredményét, és megkötötték a fővállalkozói szerződéseket.

az m0-ás autót első szakaszának megépítésére, melyre a világbank nyújt mintegy 30 millió dolláros hitelt, nemzetközi pályázatot írtak ki az elmúlt évben. az előminősítések után végülis összesen 13 cég nyújtotta be pályázatát, köztük több magyar, külföldi, illetve vegyes vállalat. a szakmai zsüri döntése szerint a legkedvezőbb ajánlatokat magyar pályázók tették; az utépitési munkákat az aszfaltutépítő vállalat, az autópályához tartozó két duna-híd megépítését a hidépítő vállalat nyerte el. a magyar bíráló bizottság döntését a világbank fenntartás nélkül elfogadta. a fővállalkozói szerződést a beruházás irányítására, ellenőrzésére, koordinálására, illetve lebonyolítására megbízást kapott közúti beruházó vállalat /utiber/ igazgatója, szentirmai istván, az aszfaltutépítő vállalat vezérigazgatója, husi márton és a hidépítő vállalat műszaki igazgatója, fogarasi istván írta alá.

a szerződések aláírásával lehetőség nyílik arra, hogy az ut- és hidépítési munkák már a kora tavasszal megkezdődjenek. erre a feltételek adottak, hiszen a kisajátítások már megtörténtek, és a szükséges tervek is elkészülnek addig. a kisajátítást egyébként igen körültekintően végezték, nagy gondossággal jelölték ki az új ut nyomvonalát, hogy minél kevesebb ház lebontására kerüljön sor. összesen 14 lakást és valamivel több mint 20 hétvégi házat érint az m0-ás autópálya első szakaszának megépítése. ez az első 15 kilométeres szakasz a 6-os számú főutat köti össze az m5-ös autópályával. az összesen mintegy 4,3 milliárd forintos beruházás két duna-híd megépítését is tartalmazza. az első ütemben négysávos

h

félautópályaként építik meg ezt az utszakaszt, lehetőséget hagyva arra, hogy a későbbiekben kétszer három sávossá bővíthessék. a tervek szerint az építkezés 1990 végéig befejeződik. remény van arra, hogy egy második világbanki közlekedési hitelszerződéssel megépüljön a budapestet elkerülő körgyűrűből az az újabb 15 kilométeres szakasz, amellyel az m1-es és az m5-ös autópálya között teljessé válik az összeköttetés. /folyt. köv./

bi/1l  
14.25 231286 2305

-. -

sb0034 4 150 mtib1034

magyar vállalatok nyerték az m0-ás autót világbanki pályázatát /2. rész/

az m0-ás autót legnagyobb előnye az lesz - s ez már az első szakaszon is érvényesülni fog -, hogy mentesíti a jelenleg túlszűfolt budapesti utakat a tranzitforgalom számottevő részétől. ennek környezetvédelmi szempontból is jelentősége van, hiszen jóval kevesebb gépjármű szennyezi majd a főváros levegőjét. kedvezőbbek lesznek a környező települések közötti összeköttetések is. a számítások szerint már az első szakasz megépítése is jelentős energiamegtakarítást tesz lehetővé, de ha megépül a második szakasz is, akkor évente mintegy 35 ezer tonnával csökkenhet az üzemanyagfogyasztás; ez két-három százaléka a lakosság összes üzemanyagfogyasztásának. hozzájárul az m0-ás ut ahhoz is, hogy számottevően csökkenjen a balesetek száma. /mti/

bi/1l/sl/1l pr  
14.26 231286 0845

h

-. -

sb0035 4 130 mtib1035

módosítják az ifjúsági takarékbetét feltételeit /1. rész/

1986. december 23. - a kisz központi bizottsága és az országos takarékpénztár vezetői kedden a kisz kb székházában tartott sajtótájékoztatón bejelentették: 1987. január 1-jétől módosulnak az ifjúsági takarékbetét kamatai, a külön kölcsön összege és az állami kedvezményes hitel törlesztésének feltételei.

szórádi sándor, a kisz kb titkára a sajtó képviselőinek elmondotta, hogy a kisz xi. kongresszusát megelőző vitákban, s magán a kongresszuson is sok szó esett a fiatalok egyik legégetőbb gondjáról, az önálló lakáshoz jutás feltételeiről. emiatt a kongresszus határozatba foglalta, a kisz kb gazdaságpolitikai és érdekképviselői osztálya pedig ezt követően kezdeményezte az ifjúsági takarékbetét korszerűsítését. a cél a lakásárak emelkedésének üteméhez jobban igazodó kamatokat és kölcsönöket biztosító takarékoskodási forma elérése volt. ennek kidolgozásában az országos takarékpénztár és a pénzügyminisztérium a kisz kezdeményezéseit segítve közreműködött. a közös tárgyalások végeredményeként létrejött szerződés nyomán 1987. január 1-jei hatállyal - a pénzügyminisztérium javaslata alapján a már jelenleg bentlevő ifjúsági takarékbetétekre is vonatkozóan - módosították az ide tartozó rendelkezéseket.

az ifjúsági takarékbetétben megtakarított összeg öt év után 5 plusz 1 százalék helyett 5 plusz 3 százalékkal kamatozik, s ez a prémium hét év után már 4 százalék, azaz összesen 9 százalék a kamat. ha a lakásárindex növekedése két számjegyű lenne, tehát - országos átlagban - 10 százalékot vagy ezt meghaladó mértékben nőne a pénzügyminisztérium, az otp, a kisz kb és a központi statisztikai hivatal közös számításai alapján, akkor a pénzügyi kormányzat vállalja, hogy a kamatot a hosszú lejáratú betéteknél ehhez igazítja. /azaz például 12 százalék esetén a hét éven túl bent tartott ifjúsági takarékbetét is 12 százalékkal kamatozna./ hasonlóképpen módosítják akkor is a kamatot, ha a központiilag tervezett áremelések meghaladnák a 10 százalékot, s ez nem lenne központiilag ellentételezve.

a lakáshoz jutás céljára igénybevehető, az ifjúsági takarékbetéthez járó külön kölcsön százaléka is változnak: öt év után 100 százalék, maximum 150 ezer forint helyett 120 százalék, maximum 200 ezer forint - így például kilenc évi betét után 200 százalék, maximum 300 ezer forint is lehet. ha nem lakásvásárlás vagy -építés céljára fordítják megtakarításukat a fiatalok e betéti formában, akkor áruvásárlási hitelként az eddigi 50 ezer forint helyett 60 ezer forintot kaphatnak. /folyt. köv./

si/km/1l pr  
14.48 231286 2595

sb0036 4 130 mtib1036

módosítják az ifjúsági takarékbetét feltételeit /2. rész/

a kedvezményes hitelek törlesztésekor egyedi kérések és elbírálás alapján az otp eddig is adhatott tőke-törlesztési haladékat, maximum öt évig, olyan 35 éven aluli fiataloknak, akik valamilyen ok miatt nem tudták vállalni a teljes összegű havi törlesztést. a pénzügyminisztérium és a kisz javaslatára - az e célra az otp-nek rendelkezésre álló pénz-keretet nem növelve - január elsejétől minden 30 év alatti igénylő külön kérvény nélkül dönthet a hitelszerződés megkötésekor, hogy azonnal megkezdje-e törleszteni hosszú lejáratu, 3 százalékos kamatu állami lakáshitel-tartozását, vagy a tőke törlesztésének megkezdésére - maximum - 3 év haladékat kér, és addig havonta csak a kamatot törleszti.

németh zoltán, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője a sajtótájékoztatón bejelentette, hogy a január 1-jétől a módosított rendeletekbe foglalt ifjúsági takarékbetéthez járó többlet-kamatok és kedvezmények terheit az állami költségvetés magára vállalta.

fekete lászló, az otp vezérigazgatóhelyettese az új betéti konstrukció ismertetésekor felhívta a figyelmet arra, hogy a kedvezmények nem családok, hanem betétek után járnak. ha egy fiatal házaspár mindkét tagja rendelkezik ifjúsági takarékbetéttel, akkor ez lakáshoz jutásuk esélyeit, a jelenlegi módosítások figyelembevételével, rendkívül megkönnyíti. hazánkban jelenleg körülbelül 700 ezer ifjúsági takarékbetét van, tizenkét milliárd forinthoz közelítő összeggel - mondotta -, bár a betétek nagy részét nem tartják bent sokáig, az otp tapasztalatai szerint. a módosított feltételek ilyen módon a hosszabb távú takarékoskodásra is ösztönöznek.

a kisz központi bizottsága tovább folytatja a lehetőségek keresését a lakásgazdálkodás gondjainak megoldására, a fiatalok helyzetének megkönnyítésére, a kisz xi. kongresszusának határozata alapján - hangzott el a sajtótájékoztatón. /mti/

si/km/1l pr  
14.52 231286 1934

h

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

megrendelés, típusmódosítás daciára

1986. december 22. - a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat tájékoztatja vásárlóit, hogy 1987. január 2-től új megrendeléseket és típusmódosítást fogad el dacia 1310 tl típusu személygépkocsira, amelynek vételára 155.000 forint.

a megrendeléseket és típusmódosításokat az országos takarékpénztár és a takarékszövetkezetek illetékes fiókjai veszik fel. /mti/

kf sl/li pr  
15.29 231286 0432

-.-

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

révhajózás

1986. december 23. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat közli, hogy 1986. december 25-én üzemkezdettől nagymaros és visegrád között ismét megindul a teherforgalom. /mti/

gg az/li pr  
15.33 231286 0220

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

a szekszárdi városi tanács ülése - közoktatás

1986. december 23. - a város közoktatásának fejlesztési programját vitatták meg kedden szekszárdon, a városi tanács ülésén.

az elfogadott program szerint még ebben a tervidőszakban négy tanteremmel bővítik a szekszárdi bezerédj istván kereskedelmi szakközépiskolát, folytatódik az idén megkezdett, mintegy 26 millió forintos rekonstrukció a csapó daniel mezőgazdasági szakközépiskolában, a város műszaki szakközépiskoláját új tanműhellyel látják el, bővül a képzés az 505-ös számú ipari szakmunkásképző intézetben, ahol egyebek között autószerelő szakközépiskolai osztályt indítanak.

h

a tanácsülésen úgy határoztak, hogy a jelenlegi tervidőszakban megkezdődik szekszárdon egy kisegítő iskola és hozzá a tartozó diákotthon építése; az intézmény a városkörnyék gyógypedagógiai ellátását is szolgálja majd. /mti/

gem az/li pr  
15.38 231286 0894

-.-

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

totó akció

1986. december 23. - a sportfogadási és lottó igazgatóság 52 plusz 1, akciót indított a totón. az akcióban az 1986. 52. heti és az 1987. 1. heti nyeretlen totószelvények vesznek részt, a szelvények hátoldalán olvasható pályázati feltételekkel. a sorsolást 1987. január 20-án tartják. főnyeremény: volkswagen golf típusu személygépkocsi; további nyeremények: 52 husz ezer forint értékű vásárlási utalvány. /mti/

kf/cl/sl ka pr  
15.43 231286 0456

-.-

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:  
-----

a felhőátvonulásokból sokfelé alakulhatnak ki hózáporok. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és -6 fok, csütörtökön hajnalban -7 és -12 fok.

csehszlovákia:  
-----

h

változóan felhős lesz az ég, szórványosan kialakuló hózaporokra kell számítani. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és -6, csütörtökön hajnalban -8 és -13 fok.

szovjetunió:  
-----

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután -5 fok körül, csütörtökön hajnalban -10 és -15 fok.

románia:  
-----

változóan felhős lesz az ég, egy-két helyen kisebb havazás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután -5 fok körül, csütörtökön hajnalban -5 és -10 fok.

jugoszlávia:  
-----

változóan felhős idő várható szórványosan kialakuló kisebb esővel, havasesővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 fok körül, csütörtökön hajnalban -2 és -7 fok. /mt1/

kf sl/li pr  
15.46 231286 1131

--

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 23. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	2 fok,
london	3 fok,
oslo	-7 fok,
stockholm	-8 fok,
helsinki	-6 fok,
berlin	-3 fok,
varsó	-5 fok,
leningrád	-5 fok,

h

moszkva	-4 fok,
kijev	-3 fok,
prága	-3 fok,
bécs	-2 fok,
róma	6 fok,
madrid	7 fok,
belgrád	-1 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	2 fok,
athén	9 fok.

15.47 231286 0871 /mt1/ kf/sl ka pr

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. december 23. -

érvényben: 1986. december 24-től 29-ig

devizanev	vételi árf.	közép 100 egységre	eladási árf. ft-ban
angol font	6665,84	6672,51	6679,18
ausztrál dollár	3094,90	3098,00	3101,10
belga frank	112,51	112,62	112,73
dán korona	618,09	618,71	619,33
finn márka	949,70	950,65	951,60
francia frank	712,50	713,21	713,92
holland forint	2071,92	2073,99	2076,06
japán yen /1000/	284,39	284,67	284,95
kanadai dollár	3359,07	3362,43	3365,79
kuvaiti dinár	15701,50	15717,22	15732,94
norvég korona	615,19	615,81	616,43
nszk márka	2341,91	2344,25	2346,59
olasz lira /1000/	33,74	33,77	33,80
osztrák schilling	332,43	332,76	333,09
portugál escudo	31,21	31,24	31,27
spanyol peseta	34,60	34,63	34,66
svájci frank	2800,28	2803,08	2805,88
svéd korona	672,01	672,68	673,35
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

h

usa dollár	4624,09	4628,72	4633,35
ecu /közös piac/	4865,42	4870,29	4875,16

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf st/li pr  
15.49 231286 1370

-.-

sb0044 4 170 mtib1044

## életmentők kitüntetése

1986. december 23. - életmentő kitüntetéseket adtak át kedden miskolcon. az egyik kitüntetett lábas józsef szikszói lakos, aki 1986. augusztus 10-én a hernád folyóból mentette ki a már eszméletlen állapotban lévő forgács imrét, kovács tiber és antal zoltán kazincbarcikai lakosok azzal szolgáltak rá az elismerésre, hogy ez év júniusában a herbolyai bányatóból kimentették a fuldokló erneszt jános kazincbarcikai lakost. a kitüntetéseket ladányi józsef, borsod-abauj-zemplén megye tanácselnöke nyújtotta át. /mti/

bas/tné/az ka pr  
15.53 231286 0570

-.-

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

## autó-sorszámok /1. rész/

1986. december 23.

trabant limousin hycomat	budapest	1206
trabant limousin combi	budapest	360
trabant limousin	budapest	6238
	debrecen	5229
	győr	4906
trabant combi	budapest	1256
	debrecen	883
	győr	873
wartburg standard	budapest	975

	debrecen	561
	győr	700
wartburg special	budapest	1422
	debrecen	1694
	győr	1110
wartburg special tolótetős	budapest	9312
wartburg turist	budapest	1113
	debrecen	971
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	22050
	debrecen	12384
	győr	15617
skoda 120 gls	budapest	1643
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	14815
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15182
	debrecen	11425
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	34908
	győr	11313
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6261
/folyt. köv./ li		
15.59 231286 1920		

as

-.-

as

1986.12.23.

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170	
	debrecen	609	
	győr	879	
dacia combi	budapest	1119	
	debrecen	935	
	győr	733	
dacia tlx	budapest	153	
	debrecen	270	
	győr	77	
zastava	budapest	15097	/mti/
kf sl/li pr			
16.02	231286	0476	

--

sb0047 1 130 mtib1047

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1010 számú, magyar fotográfia 1987 - pályázat című  
nirünk 2. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

...előzőleg országos pályázatokon nem...

/mti/ Li pr  
16.07 231286 0276

1840

--

1986.12.23.

sb0048 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 23. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hideg, téli idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

változóan felhős idő várható, elszórtan alakul ki  
hószállingózás, hózápor. mérsékelt lesz a nyugati, északnyugati  
szél. a hőmérséklet kora délután 0, -5 fok között alakul. /mti/  
Li pr

16.12 231286 0435

--

sb0049 4 130 mtib1049

az egészségügyi minisztérium tájékoztatója az  
influenza-helyzetről

1986. december 23. - november vége óta hétről-hétre emelkedő  
számban észlelik a lázas felsőlégúti megbetegedéseket országsszerte,  
de elsősorban a fővárosban, valamint hajdu-bihar, tolna és szolnok  
megyében. a megbetegedések zömét az egyéb légúti vírusok mellett  
valószínűleg az influenza „a” vírus okozza. a laboratóriumokban eddig  
nat budapesti és négy vidéki vizsgálati anyagból mutatták ki a „h1 n1”  
altípusú influenza „a” virustörzset, amely azonos a téli hónapokban  
már európa több országában kimutatott „szingapur /6/ 86, elnevezésű  
járványtörzsszel.

december 15. és 21. között a fővárosból és hét megyéből csaknem  
58 ezer új megbetegedést jelentettek, csaknem kétszer annyit, mint  
az előző héten. a fővárosi új betegek száma meghaladta a 17 ezret,  
ez 35 százalékkal több, mint az előző héten volt. az eddigi  
megfigyelések szerint a betegek fele a 25 évesnél fiatalabb  
korosztályokból kerül ki.

a megbetegedések lefolyására jellemző, hogy az influenzánál  
korábban megszokott tünetek fokozottabbak, a láz általában 39-40  
fokos, és igen sok beteg panaszkodik légcsőtáji fájdalomra és száraz  
köhögésre. a szövődmények típusa és aránya nem tér el a korábbi

1840

években észleltektől. a betegek számára az orvosok ágynyugalmat, folyamatos lázcsillapítást, folyadékpótlást javasolnak. miután az influenzavírusra az antibiotikumok nem hatnak, azokat csak orvosi tanácsra célszerű alkalmazni, elsősorban a szövődmények kezelésére.  
/mti/

gg/ka 1e  
17.07 231286 1525

--

sb0050 1 150 mtib1050

**javítás!**

mai mtib1037 sz. /megrendelés, tipusmódosítás daciára. című/  
nirünk 1. bekezdésében a név helyesen:

... dacia 1310 tlx típusu ...

/mti/ ka 1e  
17.09 231286 0174

--

sb0051 2 130 mtib1053 /szigoruan embargós!/  
az 1987. évi népgazdasági terv /1. rész/  
1986. december 23. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az 1987. évi népgazdasági tervet.

s z i g o r u a n e m b a r g ó s ! ! !

csak december 26-án, pénteken 18.30 órától használható fel!!!

x x x

a népgazdaság 1986. évi fejlődése

a minisztertanács áttekintette a népgazdaság 1986. évi várható fejlődését, és jóváhagyta az 1987. évi népgazdasági tervet.

megállapította, hogy 1986-ban az egyes területeken elért előrehaladás mellett is összességükben a múlt évi kedvezőtlen gazdaságfejlődési folyamatok folytatódása tapasztalható, és az ez évi terv legfőbb céljai nem valósulnak meg. a gazdálkodó szervezetek egy része eredményes erőfeszítéseket tett gazdálkodása hatásfokának javítására, termelési szerkezetének átalakítására, a műszaki fejlesztés meggyorsítására, a gazdaságos kivitel növelésére, a belföldi kereslet jobb kielégítésére. ez azonban nem vált általánossá, a gazdálkodó egységek jelentős részénél nem történt érdemi előrehaladás a hatékonyság javítása, a belső és külső piac igényeihez igazodó termelési szerkezet kialakítása érdekében. objektív körülmények - a tartós aszály, a számunkra kedvezőtlen világpiaci átalakulás, egyes rendkívüli események - és a gazdaságirányítás hiányosságai is nehezítették az előrehaladást. így a termelés és a nemzeti jövedelem emelkedése elmarad a tervezettől.

az ipar termelése és konvertibilis elszámolású kivitele a tervezettnél kevésbé emelkedik, a termelés hatékonysága csak egyes területeken javul, összességében nem, vagy alig nő. az építőipar teljesítménye kis mértékben emelkedik, jelentős a lemaradás a budapesti lakásépítésekénél. a mezőgazdaságot ez évben is aszály sújtotta, emiatt a növénytermesztés /elsősorban a kalászos gabonatermelés/ lényegesen alacsonyabb a tervezettnél. az állatállomány csökkenésének tendenciáját sikerült megállítani, illetve lefékezni.

a nem megfelelő teljesítmények ellenére a vállalati, különösen pedig a lakossági jövedelmek, emiatt a belföldi felhasználás - főleg a fogyasztás, és kisebb mértékben a vállalati beruházások - az előirányozottnál jobban nő. különösen a keresetek emelkedése haladja meg a tervben figyelembe vett. a fogyasztói árszínvonal növekedése az előirányozottnál csak kis mértékben lesz magasabb. /folyt.köv./ kö  
17.54 231286 2488

as 1910

--

as 1840

sb0052 2 130 mtib1054 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /2. rész/

mivel a belföldi felhasználás a nemzeti jövedelem termelését meghaladóan nő, és a külkereskedelemben az áralakulásból veszteség származik, a népgazdaság egyensúlyi helyzetének tavaly megkezdődött romlása folytatódik. a kgst-országokkal folytatott együttműködés tervszerűen alakul, az áruforgalomban aktivum képződik, az adósság csökken. a konvertibilis elszámolású áruforgalomban azonban a kivitel nem nő, a behozatal a szándékolttal ellentétben nem mérséklődik, a cserearányok - főleg a vegyi és agrártermékek kiviteli árának csökkenése miatt - nagymértékben romlanak, mindezek miatt a külkereskedelmi mérleg egyenlege passzív, a nettó adósságállomány emelkedik.

az állami költségvetés hiánya az előirányozottnál jóval magasabb. ennek fő tényezője, hogy a vállalatoktól származó befizetések kisebbek, a nyújtott támogatások pedig nagyobbak a számítottnál. a gazdálkodó szervezetek pénzügyi helyzete jobb, nyereségemelkedése gyorsabb, mint ami teljesítményeikből következett volna.

az 1986. év végére kialakult helyzet kedvezőtlenebb annál, mint amit a vii. ötéves terv elgondolásai ez időre feltételeztek. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának november 20-1 határozata értékelte a helyzetet, kialakulásának legfontosabb okait, meghatározta a gazdasági munka megjavításának feladatait és az 1987. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit. a minisztertanács ennek figyelembe vételével hagyta jóvá a népgazdasági terv fő céljait és előirányzatait.

az 1987. évi népgazdasági terv fő gazdaságpolitikai céljai és  
 -----  
 gazdaságirányítási feladatai  
 -----

1987. évben a gazdaságirányítás alapvető feladata - a kialakult gazdasági helyzetből és folyamatokból kiindulva, a fejlődés külső körülményeiből adódó lehetőségek és követelmények tekintetbe vételével - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán megfogalmazott, a vii. ötéves tervben konkretizált gazdaságpolitikai irányvonal eddiginél következetesebb megvalósítása. a célok közül a gyakorlati tevékenységben is az első helyre a nemzetközi fejlődés fő irányzataihoz való igazodást, a gazdasági szerkezet ezzel összhangban álló változtatását, a műszaki fejlődésnek és a hatékonyság növekedésének meggyorsítását, a gazdasági fejlődés, a forrásképződés mindezekre alapozódó élénkítését kell állítani.

/folyt. köv./ kö

17.58 231286 2500

As 1990

sb0053 2 130 mtib1055 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /3. rész/

a népgazdasági teljesítmény növelésére, valamint a források és a belföldi felhasználás egymáshoz viszonyított arányának betartására alapozva le kell fékezni a külgazdasági és pénzügyi egyensúly romlásának folyamatát. a konvertibilis valutákban fennálló adósságállomány az 1986. évinél csak kisebb mértékben emelkedhet. a lakosság életszínvonalát az 1985-86. évi szinten kell stabilizálni, biztosítva az életkörülmények szerény javulását. a közösségi fogyasztás nem emelkedhet.

mind a termelő szféra irányításában, mind az elosztási politikában, illetve a vállalati és lakossági jövedelmek alakításában erőteljes differenciálást kell érvényre juttatni. ennek megfelelően:

- az átlagot meghaladó mértékben kell fejleszteni a hatékony, a gazdaságos kivitelt, a hazai kereslet jobb kielégítését szolgáló termelést, míg a gazdaságtalan termelés visszaszorítására az eddiginél határozottabb lépéseket kell tenni;

- a vállalati és a személyi jövedelmek fejezzék ki a hatékonyságban, valamint az egyéni teljesítményekben meglévő különbségeket; ezt a gazdaságtalan tevékenységek támogatásának csökkentésével is elő kell segíteni;

- a termelő beruházások növelését mindenekelőtt a feldolgozóiparban kell lehetővé tenni, a központi eszközökből elsősorban a kiemelt célokat szolgáló fejlesztéseket kell támogatni;

- a költségvetési szervek kiadásai csak az alapellátás színvonalának fenntartása céljából növelhetők, egyéb területeken a kiadások reálértéke csökken.

a gazdaságirányítás gyakorlatában - az 1986. évi tapasztalatokat is tekintetbe véve - következetesebben kell kifejezésre juttatni az alapvető gazdaságpolitikai célokat. előtérbe kell állítani a gazdasági fejlődésnek a hatékonyság javulásával alátámasztott élénküléséhez szükséges, erőteljes és határozott változások megalapozását. fontos feladat, hogy a gazdaságirányítás gyorsabban és rugalmasabban reagáljon a külső és belső körülmények változásaira, a gazdasági folyamatok alakulására, kezdeményeződően segítse elő a hatékonyság fejlődését, hártsa el az azt akadályozó tényezőket. ösztönözze a gazdálkodó szervezetek önállóságának, piacérzékenységének és vállalkozó készségének gyorsabb kibontakozását. javítani kell a vállalatok és a dolgozók érdekeltségét a teljesítmény növelésében. /folyt.köv./ kö

17.59 231286 2341

As 1990

sb0054 2 130 mtib1056 /szigoruan embargósi/

az 1987. évi népgazdasági terv /4. rész/

az irányításban és a végrehajtásban egyaránt meg kell követelni a színvonalas, jól szervezett, fegyelmezett munkát, a takarékosságot. folytatni kell a gazdaságirányítási rendszer átfogó továbbfejlesztését.

a kormányzati szervek gazdaságirányító munkájukban és a végrehajtás ellenőrzése során nagy hangsúlyt helyeznek arra, hogy a tervezett célok eléréséhez:

a/ fel kell gyorsítani a konvertibilis elszámolásu, gazdaságos export növelését szolgáló termelés-szerkezeti változásokat. ezt - a forint végrehajtott leértékelésének jövedelem-átcsopontosító hatásán kívül - főleg az export-célú fejlesztésben való érdekeltség fokozásával és hatékonyabb piaci munkával kell elősegíteni. ezzel egyidejűleg további kezdeményezéseket kell tenni a kgt-országokkal egyeztetett áruforgalom kölcsönös és kiegyensúlyozott bővítésére;

b/ fel kell gyorsítani a népgazdaságban a munkaerő és a társadalmi tőke mozgását. a munkaerő jobb kihasználásának elősegítése, valamint a gazdasági hatékonyság erőteljes javulása érdekében szükség szerint központi eszközökkel is elő kell segíteni a munkaerő-áramlást. a banki intézményrendszer átalakítása és az új társulási formák révén megnyitott lehetőségek kihasználásával is elő kell mozdítani a fejlesztési forrásoknak a jövedelmező vállalatokhoz való átáramlását. aktívabban kell élni a külföldi működő tőke bevonásának lehetőségével;

c/ az alacsony hatékonyságú ágazatok, illetve gazdálkodó egységek tevékenységét racionalizálni, termelési szerkezetüket korszerűsíteni kell. ezt elsősorban az eddigi kormányzati döntések maradéktalan végrehajtásával, a felszámolási és szanálási eljárás szigorú és elvszerű alkalmazásával kell elérni;

d/ a nem termelő területeken a közösségi fogyasztás reálértékben való mérséklését a felhasználás további ésszerűsítésével, megtakarításokkal, szervezet-korszerűsítésekkel és létszámcsoökkentésekkel kell megalapozni. csökkenteni kell a nem termelő beruházásokat;

e/ biztosítani kell a megtermelt és felhasználható jövedelmek jobb összhangját. ehhez csökkenteni kell a támogatásokat, hatásosabban kell szabályozni a vállalati és lakossági vásárlóerőt, szigorú költségvetési, hitelezési és árpoltikai gyakorlatot kell folytatni. /folyt. köv./ kö

18.01 231286 2284

As 1910

sb0055 2 130 mtib1057 /szigoruan embargósi/

az 1987. évi népgazdasági terv /5. rész/

az 1987. évi népgazdasági terv legfontosabb előirányzatai

	1986 -- /egyenlő/ 100
nemzeti jövedelem	Legalább 102
belföldi felhasználás	99-100
ipari termelés	102-102,5
országos építés és szerelés	kb. 101
mezőgazdasági termékek termelése	104,5-105,5
lakosság fogyasztása	99,5-100

a szocialista szektor beruházásaira folyó áron 216-219 milliárd forintot lehet fordítani.

a gazdasági növekedés élénküléséhez az szükséges, hogy a gazdasági hatékonyság az 1986. évinél kedvezőbben alakuljon: a fajlagos anyagfelhasználás romlása megálljon, az állóeszközök kihasználásának hatékonysága javuljon, a munka termelékenysége az előző évinél gyorsabban emelkedjék. a felhasznált munkaerő és anyagi eszközök együttes hozama a népgazdaság egészében is, de különösen a termelő ágazatokban múlja felül az 1986. évit.

a termelő ágazatok fejlődése

az iparban meg kell gyorsítani a termelés szerkezetének

korszerűsítését. mindenekelőtt azon termelő tevékenységek fejlődését kell előmozdítani, amelyek lehetővé teszik a kivitel tartós és gazdaságos növelését. a hatékonyság emelésével el kell érni, hogy a hozzáadott érték a bruttó termelésnél gyorsabban növekedjen. a műszaki fejlesztést méginkább a nemzetközi versenyképesség és a gazdaságosság szolgálatába kell állítani. a kivitel bővülését szolgálják a gazdasági szabályozásban 1986-ban végrehajtott és az 1987. elején életbe lépő változások, az exportképes termelés fejlődését hosszabb távon elősegítő pályázati rendszer keretében megvalósított fejlesztések, illetve az 1987-ben e célra rendelkezésre álló /bővülő/ fejlesztési források és egyéb kedvezmények. /folyt. köv./ kö

18.02 231286 2069

As 1910

sb0056 2 130 mtib1058 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /6. rész/

a piacképes, korszerű és gazdaságos ipari termékek - mindenekelőtt az elektronikai és vákuumtechnikai berendezések, a közúti járműipari részegységek és termékek, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek, a szerszámgépek és berendezések, egyes gépipari fogyasztási cikkek, a gyógyszerek, növényvédőszeres és intermedierek, az értékesebb műanyagfeldolgozó- és gumiipari termékek, valamint a feldolgozottabb ruházati és bútorigipari termékek - termelését és kivitelét az átlagot meghaladó mértékben kell emelni.

törekedni kell az ipari termékek iránt jelentkező belföldi kereslet minél jobb kielégítésére, bővíteni szükséges a gazdálkodó szervezetek közötti termelési és értékesítési kooperációs kapcsolatokat, fel kell erősíteni és hatásosabbá kell tenni a drága importot gazdaságosan helyettesítő hazai termelő tevékenységet.

a bányászatban, a vaskohászatban és a husiparban a racionalizálási és szerkezet-átalakítási programokat következetesen meg kell valósítani. a feldolgozóiparban is széles körű intézkedéseket kell tenni a gazdaságtalan tevékenység visszaszorítására, átalakítására, figyelmet fordítva arra is, hogy nélkülözhetetlen termékekből hiány ne keletkezzen.

az ipari ágazatok közül a bányászat termelése mérséklődik. a széntermelés az 1986. évi szinten marad, úgy, hogy közben korszerűsödik és gazdaságosabbá válik a szénbányászat termelési szerkezete, nő az alacsonyabb költségű, és csökken a gazdaságtalan termelés. a külfejtéses széntermelés emelkedik. a gazdaságtalan bányákból felszabaduló létszám hatékonyabb foglalkoztatásával racionálisabbá válik a létszámgazdálkodás; csökken a szénbányászat támogatása. a kőolaj- és földgáztermelés geológiai okok következtében kissé kevesebb lesz, mint 1986-ban. a villamosenergia iránti szükséglet növekményét a hazai termelés bővülése fedezi.

a vaskohászat termékszerkezetének korszerűsítése folytatódik, egyes gazdaságtalanul termelő kapacitásokat leállítanak. a nyersvas-gyártás az ez évi szinten marad, a nyersacél-gyártás és a hengerelektár-termelés csökken, a kokszttermelés nő. csökken a fajlagos energiafelhasználás, a nyersvas-gyártás önköltsége; hatékonyabbá válik a munkaerő-felhasználás; csökken a vaskohászati vállalatok állami támogatása. az alumínium- és a színesfém-kohászat termelése az ez évihez hasonló lesz.

az építőanyagipar termelése a belföldi kereslettel összefüggésben kismértékben emelkedik. a főbb építési anyagokból a kínálat tovább javul. /folyt.köv./ kö  
 18.03 231286 2519

sb0057 2 130 mtib1059 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /7. rész/

a gépipari termelés az ipari átlagot meghaladóan fejlődik. az átlagosnál gyorsabban kell növelni az ipari termékek konvertibilis elszámolási, gazdaságos kivitelét is. ennek érdekében törekedni kell az együttműködés bővítésére a külföldi vállalatokkal. a gépiparnak nagyobb szerepet kell vállalnia az alkatrészek és részegységek iránti hazai igények kielégítésében is, javítani kell a kooperációs kapcsolatokat.

a vegyipar termelése, kivitele és belföldi értékesítése az átlagosnál gyorsabban nő. a tiszai vegyi kombinát 1986-ban belépő lineáris polietiléngyártó üzeme 1987-ben már teljes kapacitással dolgozik.

a könnyűipari termelés a lakosság keresletének csökkenése mellett a konvertibilis export növelésétől függően alakulhat. az anyagigényes és egyszerű termékek fejlődő országokból történő behozatalával törekedni kell olyan kapacitások felszabadítására, amelyek jó minőségű, gazdaságos, minden piacon jól értékesíthető termékek állíthatók elő. szorgalmazni kell a bér munkát, közös vállalatok létrehozását is.

az építőiparban a termelés szerkezete és területi elhelyezkedése

alkalmazkodjon a kereslet tartós változásaihoz. különös figyelmet kell fordítani a lakásépítés, ezen belül is a budapesti lakásépítések ütemes, jó minőségű és gazdaságos megvalósítására. a kivitelező építőiparnak a csökkenő számú lakás felépítése mellett az ez évinél többet kell felújítania, és az ideihez hasonló mennyiségűt korszerűsíteni. a fővárosi lakásépítés megemelt összegű támogatásban részesül.

a szerkezetátalakító, illetve a hatékonyságot javító programok megfelelően tovább kell folytatni az építőipar egészének - ezen belül is elsősorban a magasépítőiparnak - a korszerűsítését, a ráfordítások mérséklését, a veszteségforrások feltárását és megszüntetését. ennek érdekében a munkaerő hatékony foglalkoztatása mellett törekedni kell a ki nem használt eszközök hasznosítására.

folytatódják az építőipar szervezeti rendszerének korszerűsítése, szélesedjék a vállalatok közötti verseny. javítani kell a minőséget, gyorsabb ütemben, szervezettebb keretek között kell kielégíteni a fizetőképes építési igényeket. javítani kell a külföldön végzett munkák hatékonyságát. /folyt.köv./ kö  
 18.05 231286 2280

sb0058 2 130 mtib1060 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /8. rész/

a mezőgazdaságban a termelés hatékonyságának javításával a

hozzáadott érték a bruttó termelésnél gyorsabban emelkedjen, ezt a hozamok növelésével, a ráfordítások mérséklésével, a kereslethez jobban alkalmazkodó termékszerkezet kialakításával szükséges megalapozni.

a növénytermesztés az állattenyésztést meghaladó ütemben bővüljön, ezen belül az ideinél számottevően nagyobb gabonatermelés elérésére kell törekedni, a szőlő és a gyümölcsültetvények telepítése összetételében feleljen meg a hosszabb távon jelentkező keresletnek, fokozott gondot szükséges fordítani a talajerő visszapótlására és az öntözés növelésére.

az állattenyésztésben a termelés bővülésével egyidejűleg javuljon a termékek minősége, a takarmánygazdálkodás váljon hatékonyabbá, további előrehaladást kell elérni a melléktermékek, a hulladékok hasznosításában, a szarvasmarha-állomány növekedjék, a vágómarha-termelés minél nagyobb legyen, a hozamok növelésével a tejtermelés fokozása szükséges, a sertésállomány számottevő emelkedése párosuljon a tenyészállomány minőségi cseréjének meggyorsításával, a vágóbaromfi-termelés dinamikusán növekedhet, a juhászatban a termelés az ez évi szinten marad.

az élelmiszeriparban fokozni szükséges a nyersanyagok megfelelő feldolgozását, gyorsítani a korszerű technológiák elterjesztését, a térségi ágazati és vállalatközi kapcsolatok fejlődését, a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek termelésének és kivitelének hatékonyságát a termékek minőségének javításával, a ráfordítások csökkentésével, a kereslet szerkezetéhez jobban igazodó feldolgozó tevékenységgel, a csomagolás korszerűsítésével, az értékesítési munka színvonalának emelésével is elő kell mozdítani.

a termelő infrastruktúra területén alapvetően a meglévő

kapacitások ésszerűbb hasznosításával kell a termelés és a lakosság szükségleteit kielégíteni, kiemelt figyelmet kell fordítani a távközlési hálózat rekonstrukcióval egybekötött fejlesztésére, a szállítási igényesség csökkentésére, a természeti környezet, ezen belül a vizek minőségének védelmére. /folyt.köv./ kö  
 18.08 231286 2170

As  
 --

sb0059 2 130 mtib1061 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /9. rész/

egyenletesebbé kell tenni a szállítókapacitások évközi

kinaszálását, az anyagi lehetőségek célszerű felhasználásával törekedni kell a közlekedési hálózat műszaki állapotának megőrzésére, folytatódik a vasút villamosítása, megkezdődik a budapestet elkerülő mo autópálya építése, a ferihegyi repülőtérre a le- és felszállópálya rekonstrukciója befejeződik.

a távközlésben a lakossági és más források fokozott bevonásával meg kell gyorsítani a távbeszélőhálózat rekonstrukcióját és fejlesztését, javuljon a telefonszolgáltatás üzembiztonsága, bővüljön a beszélőhelyek száma, bővíteni kell a korszerű technikai bázison nyugvó telex- és adatátviteli hálózatot, a televízió műsorszóró hálózatban újabb települések vételi lehetőségét javító, kis teljesítményű átjátszóadók telepítésére kerül sor, a marcaliban üzembe lépő középhullámu rádióadó itthon, a székesfehérvári rövidhullámu adóállomás befejezése a határokon túl javítja a vételi lehetőségeket.

a vízgazdálkodásban a közművek összehangolt fejlesztésével folytatni kell a vízminőség javítását, tovább szükséges növelni az egészséges ivóvízzel ellátott települések számát, ezen belül elsődlegesen a különösen veszélyeztetett dél-alföldi térségek ellátását kell javítani, a műszaki feltételek korszerűsítésével, a lakossági, ipari, mezőgazdasági vízszolgáltató rendszerek összehangolt működtetésével törekedni kell a meglévő vízműkapacitások hatékonyabb kihasználására, a vízkészletek takarékos hasznosítására, az ivóvízszolgáltatás összehangolt bővítésével további mintegy 100 ezer lakos egészséges ivóvízzel való ellátása biztosítható, a szennyvízkezelő létesítmények bővítésével elsősorban azokon a területeken kell javulást elérni, ahol kiemelt feladat a vízminőség védelme, a csatornahálózat bővítése közel 140 ezer lakost érint.

beruházások  
 -----

a beruházások volumene csak kis mértékben haladhatja meg az 1986. évit, a rendelkezésre álló eszközök felhasználásakor a közvetlen termelő, főként pedig az exportképes feldolgozóipari tevékenységek fejlesztését kell előtérbe állítani, a vállalatok és szervezetek körében az ötéves tervben erre az évre számítottnál több beruházás valósulhat meg. /folyt.köv./ kö  
 18.10 231286 2293

As  
 --

sb0060 2 130 mtib1062 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /10. rész/

a legfontosabb gazdaságfejlesztési programok és akciók kibontakoztatása érdekében nő a vállalati beruházásokhoz igénybe vehető kedvezmények köre, az állami kedvezmények, támogatások odaitélésekor és a bankok által kibocsátott hitelek révén is a konvertibilis export hatékony növelését eredményező termelés szerkezeti változásokat, a technológiai korszerűsítést, a ráfordításokat mérséklő és más, kiemelt programok eredményes megvalósítását kell előnyben részesíteni.

Új központi nagyberuházás nem kezdődik, a folyamatban lévő általában a műszakilag indokolt ütemben folytatódna, befejeződik a ferihegyi repülőtér rekonstrukciója, megkezdődik az áramszolgáltatást a paksi atomerőmű iv. blokkja.

a termeléshez szorosan kapcsolódó infrastruktúra kiemelt területein, mindenekelőtt a távközlésben és a vízgazdálkodásban jelentősen nőnek a célcsoportos beruházások előirányzatai, a nem termelő beruházások összességében csökkenő volumenén belül elsőbbséget kapnak a tudományos kutatás, a lakásépítés és a középfokú oktatás feltételeit javító fejlesztések.

minden szinten arra kell törekedni, hogy fokozódjék a fejlesztési döntések gazdaságosság szerinti szelekciója, javuljon a megvalósítás hatékonysága.

foglalkoztatás, a lakosság jövedelme és fogyasztása,

életkörülményei

az egy főre jutó nemzeti termelésnek az 1985-86. évek átlagát meghaladó növelését a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatásával is elő

kell segíteni, ezért olyan munkaerőgazdálkodási intézkedések történnek, a keresetszabályozási rendszer úgy módosul, hogy a vállalatokat és az egyéneket is érdekeltté tegye a követelményekkel összhangban álló munkerő-átcsoportosításban, indokolt esetben az irányító szerveknek kell kezdeményezniük a munkerő-átcsoportosítást és segíteni az elhelyezkedés zavartalan lebonyolítását. /folyt.köv./

kö  
18.11 231286 2061

As

sb0061 2 130 mtib1063 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /11. rész/

a személyi jövedelmek alakulását a teljesítmények szerint kell

differenciálni. a gazdaságosan termelő és fejlődő területeken az átlagosnál nagyobb béremelésre lesz lehetőség; az alacsony jövedelmezőségű, teljesítményeket nem, vagy alig növelő gazdálkodó szervezetek pedig a kifizetett bértömeg szinten tartására, illetve mérséklésére, a létszám leépítésére kényszerülnek, az egyéni keresetek alakulása is jobban fejezze ki a végzett munka mennyiségét és minőségét, az átlagkeresetek a szocialista szektorban 5-5,5 százalékkal növekedhetnek, a költségvetési intézményeknél az éves béremelés forrását egyes területeken részben, máshol teljes egészében saját eszközökből kell előteremteni, a kisvállalkozásokon keresztül kiáramló jövedelmek növekedése is lassul.

biztosítani kell a kiáramló vásárlóerő és a rendelkezésre álló árualap egyensúlyát, a lakosság kiegyensúlyozott áruezellátását, a

kinálat javítását elsősorban a házi termelésre, a rubél elszámolású behozatal növelésére kell alapozni, fokozott követelményeket kell támasztani a termékek minősége, a kereskedelmi kiszolgálás színvonala iránt.

a fogyasztói árszínvonal növekedése nem haladhatja meg a 7

százalékot, a hatósági árpolitika az árintézkedéseknél vegye figyelembe a külkereskedelmi egyensúly javításához és a költségvetési támogatások mérsékléséhez fűződő érdekeket, szigorú árellenőrzési gyakorlatot kell folytatni, a pénzbeli társadalmi jövedelmek közül a 70 éven felülieknél, valamint az első és második rokkantsági csoportba tartozóknál a nyugdíj - az egész évi áremelkedés ellensúlyozására - 1987. január 1-jétől 7 százalékkal, legkevesebb 180 forinttal nő, a gyermekgondozási díj összeghatárai emelkednek, egyes alapvető termékek hatósági áremelését meghatározott összeg ellensúlyozza a 70 éven aluliak nyugdíjánál, továbbá a családi pótléknál, az egygyermekesek jövedelempléjánál, a gyermekgondozási segélynél és a felsőoktatási intézmények hallgatóinak ösztöndíjánál, bővülnek a szociális segélyezést szolgáló tanácsai keretek. /folyt.köv./ kö

18.23 231286 2199

As

sb0062 2 130 mtib1064 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /12. rész/

a lakásellátottság javítását az állami és személyi tulajdonu

Lakások építése mellett a tanácsi lakásgazdálkodás további korszerűsítése is szolgálja. ennek során a térítési díjak növelésével, új konstrukció kidolgozásával, a szabályozás egyszerűsítésével törekedni kell az újraelosztható bérlakások számának növelésére, a támogatások differenciált felhasználásával pedig a kiemelt rétegek lakáshoz juttatási programjának ütemeszerű folytatására. az állami és lakossági pénzeszközök együttes felhasználásával 60-61 ezer lakás építése várható. a személyi tulajdonú lakásépítés segítésére bővülnek a helyi tanácsi támogatási eszközök. jelentősen nő a felújításra kerülő lakások száma.

az oktatás tárgyi feltételei új tantervek létesítésével, a tanműhelyek, illetve diákotthoni férőhelyek számának gyarapításával javulnak. folytatódik a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, az eötvös loránd tudományegyetem, valamint a színházak rekonstrukciós programjának végrehajtása.

az egészségügyi-szociális ellátás területein a műszerezettség, illetve a kórházi kiszolgáló létesítmények feltételeinek javításán túl új kórházi ágyak, illetve szociális otthoni férőhelyek létesítése szolgálja a betegellátást.

nemzetközi gazdasági kapcsolatok

a rubel elszámolásu forgalom terén a kgst-országokkal folytatott

együttműködés előnyeinek aktív kihasználására, az egyeztetett szállítások minél teljesebb megvalósítására és az áruforgalom kölcsönös bővítése új lehetőségeinek feltárására kell törekedni. a behozatal növelését aktív belföldi piaci tevékenységgel, új forgalmazási lehetőségekkel is elő kell segíteni. a kivitel - az összetétel javítására, a kitermelési költségek csökkentésére törekedve - lényegében a behozattal azonos ütemben kell emelni. a gazdálkodó szervezetek közvetlen kapcsolatai útján, illetve közös vállalatok létrehozásával is elő kell segíteni a műszaki és gazdasági együttműködés fejlesztését. /folyt.köv./ kö

18.25 231286 2127

sb0063 2 130 mtib1065 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /13. rész/

a konvertibilis elszámolásu kivitel elsősorban a

feldolgozóipari termékek körében szükséges bővíteni. ehhez új vállalkozási formák, vegyesvállalatok létesítése, eredményesebb, intenzívebb piaci munka és harmadikpiaci együttműködés, célirányosabb értékesítési tevékenység szükséges. bővíteni kell az export növelését elősegítő szolgáltatásokat, javítani azok minőségét.

az idegenforgalomban a meglévő kapacitások jobb kihasználásával, hatékonyabb propaganda- és értékesítő munkával, valamint új feltételek megteremtésével el kell érni a devizabevételek fajlagos és abszolút növekedését.

a terv megvalósítását szolgáló eszközrendszer

az 1987. évi népgazdasági terv megvalósítása érdekében folytatódik a gazdaságirányítási rendszer átfogó továbbfejlesztése. egyrészt a működő rendszer kiegészítésére, a tapasztalatok alapján történő korrekciójára, a gazdasági helyzetből, illetve a gazdaságpolitikai célokból adódó követelményekhez történő nozzáigazítására, másrészt a későbbi évek változásait előkészítő munkák felgyorsítására kerül sor.

a gazdasági szabályozórendszer módosítása azt célozza, hogy a gazdálkodó egységek intenzívebben törekedjenek az exportképesség és a hatékonyság javítására, a műszaki fejlődés meggyorsítására, mindezzel a jövedelemtermelő képesség és készség fokozására; továbbá szelektív intézkedésekkel hozzájárul a piaci, a külső és belső pénzügyi egyensúly javulásához. a terv gazdaságpolitikai céljainak megvalósítását olyan állami döntések és akciók is segítik, amelyek kiegészítik a gazdasági szabályozást és a már korábban hozott intézkedéseket.

a konvertibilis elszámolásu kivitel jövedelmezősége az ez év szeptemberi leértékelés és azt kiegészítő intézkedések hatására viszonylagosan emelkedik. az ilyen irányu értékesítést is szolgáló termelésszerkezeti változások erőteljesebb kibontakozása érdekében többek között a pályázati rendszer fokozottan fogja segíteni a termelési szerkezet és a technológia korszerűsítését, bővíti a hatókörét, egyszerűsödik a pályázatok elbírálásának rendje, az elbírálásnál következetesebben érvényre jutnak a hatékonysági követelmények. /folyt.köv./ kö

18.26 231286 2306

sb0064 2 130 mtib1066 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /14. rész/

a világbank által finanszírozott programok mindenképp a hatékony, konvertibilis elszámolási kivitel fokozását, a termelési szerkezet ezzel összefüggő korszerűsítését, a háttérpári termékek gyártásának gyorsítását fogják szolgálni. különböző intézkedések segítik a külföldi működő tőke beáramlását, vegyesvállalatok alapítását.

a rubel elszámolási áruforgalom kölcsönösen előnyös bővítése érdekében aktív piaci tevékenységgel, a vállalkozói együttműködés fejlesztésével új behozatali és kiviteli lehetőségeket kell feltárni, javítani kell az export összetételét, kitermelési költségeit.

a termelői árak emelkedését, a nem hatékony munkából származó költségeknek az árakban való elismerését az állami árpolitika fékezi, az árelőírás szigorodik.

a jövedelemszabályozási kedvezmények és a gazdálkodó egységeknek nyújtott támogatások mérséklődnek. amennyiben állami segítséggel rendezett gazdálkodó szervezetek vállalt kötelezettségeiket nem - vagy csak részben - teljesítik, a kormányzati szervek intézkednek a nyújtott támogatások, kedvezmények csökkentéséről, illetve visszavonásáról.

a keresetszabályozásban bővül a vállalati és egyéni teljesítmények differenciáltabb /és ahhoz szorosan kötődő/ díjazását lehetővé tevő szabályozás köre. a többi formában is a szabályozók a bértömeg takarékos felhasználására, hatékonyabb munkergazdálkodásra ösztönöznek. az átlagosnál jobban gazdálkodó, teljesítményeiket gyorsan növelő vállalatok számára a feltételek kedvezőbbek lesznek, ugyanakkor a pénzügyi hiányos vagy alacsony hatékonyságú vállalatok nehezebb helyzetbe kerülhetnek.

a ráfordítást mérséklő központi gazdaságfejlesztési programoknál erősödik ezek szabályozásának egységessége, az elbírálásnál fokozódik a hatékonyság szerepe, bővül a pályázatok köre. az elektronika társadalmi-gazdasági alkalmazása, elterjesztése központi gazdaságfejlesztési program keretében folytatódik a távközlés és az államigazgatás számítógépes információs rendszerének bővítése; az oktatási és képzési program megvalósítása; az elektronikának a termelő folyamatokba való beépítését egyes kedvezmények segítik. az elektronikai alkatrészgyártó központi gazdaságfejlesztési program keretében elsősorban a passzív alkatrészgyártás fejlesztésére kell törekedni, és a nemzetközi munkamegosztás lehetőségeinek jobb kihasználásával elő kell készíteni az aktív alkatrészgyártás fejlesztését. /folyt.köv./ kö  
 18.28 231286 2464

ab

--

sb0065 2 130 mtib1067 /szigoruan embargós!/  
 az 1987. évi népgazdasági terv /15. rész/

a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediergyártás központi gazdaságfejlesztési program keretében e termékek termelése és konvertibilis elszámolási kivitele az átlagot meghaladó ütemben nő.

a társadalmi tőkének a hatékonyabb tevékenységek irányába történő fokozottabb áramlását segíti elő az új kereskedelmi bankok működése, a monetáris irányítás korszerűsítése, a kibontakozásához szükséges működési feltételek fokozatos megteremtése; a kizárólag belföldi vállalati részvétellel működő részvénytársaságok és korlátolt felelősségű társaságok alapításának általános lehetővé tétele; korszerű - hitelen kívüli - tőkeáramlási eszközök bővülő alkalmazása.

a piacfelügyeleti tevékenység elősegíti a piaci feltételek és folyamatok erősítését, a gazdálkodó szervezetek kooperációs készségének javítását.

a jövő év során a gazdaságirányító szervek munkájában az éves terv megvalósulását szolgáló folyamatos tevékenység mellett nagy szerepet kap az 1988-ra, illetve későbbre tervezett változtatások előkészítése. ezen belül különösen fontos a hozzáadottértékadó-rendszer, a személyijövedelemadó-rendszer és a hozzájuk kapcsolódó ár- és keresetszabályozási, valamint szociálpolitikai változtatások alapos, a sokoldalú gazdasági és társadalmpolitikai összefüggésekre tekintettel lévő előkészítése.

x x x

a minisztertanács felhívja a vállalatokat és a szövetkezeteket, a tanácsokat és intézményeket, hogy saját tervüket a népgazdasági célokkal összhangban véglegesítsék, és végrehajtását jól szervezett, színvonalas, fegyelmezett munkával segítsék elő. a minisztertanács felkéri a dolgozó kollektívákat, a társadalmi szerveket, az ország minden polgárát, hogy munkájukkal járuljanak hozzá a népgazdasági terv megvalósításához. /mti/  
 kö pr

18.30 231286 1835

ab

--

sb0066 1 130 mtib1068

## Lézer-munkabizottság

1986. december 23. - kedden megalakult a magyar tudományos akadémia orvosi osztályának lézer-munkabizottsága. a bizottság - amelynek elnöke wabrosch géza professzor lett, s amelyben klinikusokkal együtt műszaki szakemberek is részt vesznek - tanácsadó testületként tevékenykedik majd. javaslatot tesz a magyar tudományos akadémiának, az egészségügyi és az ipari minisztériumak, kutató- és más intézeteknek a lézertechnika orvosi, biológiai alkalmazására. már ez ideig is számos egészségügyi intézményben használnak lézerkészüléket, amellyel sebészeti beavatkozás nélkül eredményesen gyógyítanak egyes betegségeket. mivel hazánkban is készítenek lézereket, előreláthatóan egyre több klinikán és kórházban gyógyíthatnak lézerrel. /mti/

me/kö le  
18.35 231286 0779

-.-

sb0067 1 130 mtib1069

## Lázár györgy hazaérkezett a szovjetunióból

1986. december 23. - Lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden hazaérkezett moszkvából, ahol a szovjetunió kormányának meghívására munkalátogatást tett. kíséretében érkezett: havasi ferenc az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke és faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke. Lázár györgyöt czinege lajos miniszterelnök-helyettes, várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt vladlen puntusz, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gn/km ka le  
18.57 231286 0926

-.-

sb0068 4 180 mtib1071

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

. 1986. december 23.

sb0001 január elsejétől forint eurocsekk  
sb0002 statisztikai felmérés ... /1. rész/  
sb0003 statisztikai felmérés ... /2. rész/  
sb0004 az építőtábori mozgalom 1986-ban  
sb0005 hőtakarékos fal hagyományos soklyuku téglával  
sb0006 benzintóból fehérbauxit-gyár  
sb0007 radiátor 21 ezer 300 lakáshoz  
sb0008 számítástechnikai verseny  
sb0009 karácsonyi virágvásár pécsen  
sb0010 magyar fotográfia 1987  
sb0011 a budapesti filharmóniai társ.  
sb0012 havas, sikos utak  
sb0013 tervteljesítés viszontán  
sb0014 ki-tüntetés /Lestár béla/  
sb0015 sajtótájékoztató az ifj.  
sb0016 12 millió pár kesztyű  
sb0017 a borsod megyei tanács ülése - költségvetés  
sb0018 halálos baleset  
sb0019 a zalaegerszegi tanács vb ülése - iskolaegészségügy  
sb0020 husexport új piacokra  
sb0021 magyar-szovjet vasuti megbeszélések  
sb0022 a vízművek közleménye  
sb0023 cukorgyári mérleg  
sb0024 áruforgalmi jelentés  
sb0025 az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése  
sb0026 emlékezés bagi ilonára  
sb0027 bányászjubiläum tatabányán  
sb0028 az utolsó cukorrépa-irányvonatok  
sb0029 egyházi kormányzó választás  
sb0030 erdei ferenc domborművének avatása makón  
sb0031 szilveszteri rádiókabaré  
sb0032 időjárás-jelentés  
sb0033 magyar vállalatok nyerték az mo-ás autót ... /1. rész/  
sb0034 magyar vállalatok nyerték az mo-ás autót ... /2. rész/  
sb0035 módosítják az ifjusági takarékbetét feltételeit /1. rész/  
sb0036 módosítják az ifjusági takarékbetét feltételeit /2. rész/  
sb0037 megrendelés, típusmódosítás daciára  
sb0038 révhajózás  
sb0039 a szekszárdi városi tanács ülése - közoktatás  
sb0040 totó-akció  
/folyt. köv./ la/ka  
20.32 231286 1667

as

-.-

sb0069 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a környező országok időjárása  
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0043 az mnb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0044 életmentők kitüntetése  
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0046 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0047 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0048 időjárás-jelentés  
 sb0049 az egészségügyi min. tájékoztatója az influenza-helyzetről  
 sb0050 javítás az mtib1037 sz. hírrel!  
 sb0051 az 1987. évi népgazdasági terv /1. rész/  
 sb0052 az 1987. évi népgazdasági terv /2. rész/  
 sb0053 az 1987. évi népgazdasági terv /3. rész/  
 sb0054 az 1987. évi népgazdasági terv /4. rész/  
 sb0055 az 1987. évi népgazdasági terv /5. rész/  
 sb0056 az 1987. évi népgazdasági terv /6. rész/  
 sb0057 az 1987. évi népgazdasági terv /7. rész/  
 sb0058 az 1987. évi népgazdasági terv /8. rész/  
 sb0059 az 1987. évi népgazdasági terv /9. rész/  
 sb0060 az 1987. évi népgazdasági terv /10. rész/  
 sb0061 az 1987. évi népgazdasági terv /11. rész/  
 sb0062 az 1987. évi népgazdasági terv /12. rész/  
 sb0063 az 1987. évi népgazdasági terv /13. rész/  
 sb0064 az 1987. évi népgazdasági terv /14. rész/  
 sb0065 az 1987. évi népgazdasági terv /15. rész/  
 sb0066 Lézer-munkabizottság  
 sb0067 Lázár György hazaérkezett a szovjetunióból  
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Oltványi Ottó  
 Fehér Péter  
 Izsák Erika

/mti/ li

20.32

231286 1551

- v é g e -

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. december 24.

bel

s z e r d a

sb0001 4 180 mtib1001 /közönségszolgálat/

az utinform jelenti

1986. december 24. - országsszerte jók a látási viszonyok az utakon, kivéve szabolics-szatmár megye egyes területeit, ahol a köd miatt csökkent a látótávolság. a 4-es ut záhony-ujfehértó közötti és a 41-es ut nyiregyháza-nyírmada közötti szakaszán 30-50 méter a látótávolság.

az éjszakai havazás, kisebb hózáporok miatt a dunántul utjai sokfelé nedvesek, veszprém megyében és tolna megye északi részén havasak, sikosak.

az autópályák közül az m1-es burkolata a bicskei szakaszon nedves, a belső sávban helyenként havas. az m7-en martonvásárnál és balatonvilágosnál nedves, foltokban havas az utburkolat.

az alsóbbrendű utak az ország nagy részében havasak, helyenként jégbordások. az ünnepi menetrend szerint esztergommál az utolsó kompjáratot 12 órakor indítják sturovoból. /mti/

gw pr

10.17 241286 0836

As

-.-